

## 邹平市制造业中长期贷款项目融资银企对接会召开

□记者 夏森  
通讯员 张敬鑫 报道

**本报讯** 4月4日,邹平市制造业中长期贷款项目融资银企对接会在政务中心召开。邹平市市委常委、副市长刘志峰参加会议并讲话。邹平市直单位主要负责人,各镇街分管负责人,34个项目单位主要负责人参加会议。

刘志峰指出,各金融机构要加

强与企业的沟通对接,灵活运用金融政策,创新服务方式,加大信贷投放,拓展合作领域,全力保障重点项目建设资金。广大企业要“以诚信为基、以信誉为本”,主动与金融机构寻求合作,有效破解融资难题。各市直部门,要为制造业中长期贷款清单项目提供精准高效的对接服务;继续大力推进政银企三方对接,确保更多项目通过后续批次中长期贷款国家审核。

## 韩店镇

# 用活公益性岗位 走好“暖心服务”路径

□记者 张明军  
通讯员 霍广 卢兰英 报道

**本报讯** 为优化营商环境,方便群众和企业办事,韩店镇深入开展电子营业执照推广下载工作,切实提升群众的获得感和满意度。

近日,韩店镇城镇公益性岗位工作人员杨俊踏上街头,与10余名同事一起开展电子营业执照统一下载工作。“下载电子营业执照需要用到智能手机,遇到年龄较大

的户,我们就上门一对一服务,手把手为他们下载好,教会他们使用,户的笑脸就是我们工作的动力。”杨俊和同事们工作起来干劲十足。

在公益性岗位管理上,韩店镇坚持一岗一职与集中用工相结合的工作方式。21名城镇公益岗、231名乡村公益岗在各自岗位上尽职尽责的同时,也根据全镇工作需要,协调充实到集中性工作中,时常活跃在基层调解、植绿护绿、秸秆禁烧等农村工作一线,用实际行动为韩店建设增砖添瓦。

通过公益性岗位实现了家门口就业,收入增加了,公益性岗位人员在乡村振兴中发挥积极作用的信心和干劲更足了。韩店镇孙家村的白素娥是村内乡村公益性岗位,她的本职工作是新时代文明实践专管员,履职尽责的同时,她也将村庄环境维护放在心中,热心服务群众,得到了村“两委”和村民的普遍认可。像白素娥一样,231名乡村公益性岗位,逐步成长为扮靓乡村、服务发展、建设家园的“好帮手”。近年来,韩店镇通过公益性岗位安置

就业252人,在设置岗位、确定人员的同时,同步出台了《韩店镇公益性岗位考核管理办法》,对公益性岗位人员的上岗情况、工作考核、补贴发放等方面进行严格把关。“下一步,人社所将按照上级部门的指导,进一步加强公益性岗位的管理与服务,让这一惠民政策更好地落实落地。同时,常态化开展公益性岗位培训工作,提升他们的素质与履职能力,打造‘暖心服务’品牌。”韩店镇党委委员、副镇长曹增宝说。

## 邹平市召开创建全国、全省双拥模范城(县)动员部署会

□记者 耿悦  
通讯员 王潇 报道

**本报讯** 4月3日,邹平市在展览服务中心收听收看了滨州市创建全国、全省双拥模范城(县)动员部署视频会。邹平市副市长张曰海参加会议,并对邹平市创建工作进行动员部署。

会议强调,一要有站位,把双

拥工作摆在重中之重的位置,积极融入创建工作大局。二要有信心,必须创则必胜、建则必成。三要有压力,强化措施,全力以赴整改提升。四要有行动,对照考核标准,逐条研究、逐项分解、逐一落实。

邹平市双拥工作领导小组成员单位及市直有关部门的分管负责同志,各镇街退役军人服务站站长参加会议。

## 邹平组织收看滨州市治理货车超限超载工作视频会议

□记者 耿悦 报道

**本报讯** 4月4日,邹平市在政务中心组织收看了滨州市治理货车超限超载工作视频会议。邹平市副市长秦向水在邹平分会场参加收看并代表邹平市政府作了发言。

会后,秦向水在安排部署治理货车超限超载工作时强调,责

任单位要做好源头管控,从源头上遏制住。要突出重点,采取有效措施,持续开展超限超载专项整治,依托科技治超手段,精准打击货车超限超载。要加强宣传,形成氛围。通过开展安全宣传活动,对驾驶人员、企业进行讲解宣传,提升群众守法意识。相关单位负责人参加会议。

## 邹平市人民检察院召开2023年检察工作会议

□记者 夏森  
通讯员 韩英 李媛媛 报道

**本报讯** 4月3日,2023年度检察工作会议在邹平市人民检察院召开。邹平市人民检察院党组书记、检察长温健参加会议并讲话。检察院班子成员及全体干警参加会议。

会议指出,2023年邹平市人民检察院将按照“14321”工作思路,打造“品质+活力”邹平检察

新名片。要优化思路转理念,分类施策强素能,固强补弱创品牌。不计一切抓落实,用忠诚履职扛起服务大局、司法为民的职责担当,奋力开创邹平检察工作新局面。

会议全面总结了2022年工作,宣读了表彰决定,为4个优秀集体、4个先锋团队、7名创新创亮标兵、6名攻坚突破标兵颁奖。检察院办公室、涉案企业合规试点团队、攻坚突破标兵代表作了典型发言。

## 梁邹小学红领巾小河长在行动

□通讯员 梁雯 报道

**本报讯** 为让孩子们深刻体会到保护环境的重要性,增强环保意识和自觉性,4月1日,梁邹小学嘉禾中队在黛溪河畔组织开展“小小手拉大手,红领巾小河长在行动”志愿服务活动,引导孩子争当小河长,守护家乡水环境。

活动中,带队老师首先向孩子们讲解了保护水资源的重要性,日常生产生活中有哪些破坏水资源的行为,引导孩子们主动思考能为保护水资源做些什么,并带领孩子

们身体力行,手拿夹子、垃圾袋等工具,捡拾河道附近垃圾,用自己的微薄之力汇聚力量,迈出“小河长”的第一步。文明始于心,奉献践于行,河道沿线,一个个小小志愿者俨然成为一道靓丽风景线,不断汇聚文明力量。

保护环境,从小做起。接下来,梁邹小学将持续开展保护环境宣传宣讲,带领孩子开展更多保护环境志愿服务,引导广大少先队员做生态文明的小倡导者、绿色家园的小建设者、生态环境的小守卫者、文明典范城市创建的小使者。

## 邹平市市场监督管理局食品安全“守查保”专项行动筑牢食品安全防线

□记者 曲滨滨  
通讯员 刘乔梅 报道

**本报讯** 邹平市市场监管局明确责任分工、细化工作措施,聚焦重点环节、重点领域,深入开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动。

周密部署,生产源头治理有力度。该局深入开展“三标”行动(亮标承诺、对标生产、核标出厂),打造标杆生产企业。“痕迹化”检查全市127家食品生产企业,覆盖率达到100%,发现问题235项,全部整改完毕。同时,检查全市152家小作坊,覆盖

率100%,发现问题160项,全部整改完毕。下发《关于开展食品生产企业产品验证检验工作的通知》,召开验证检验工作动员大会,全市93家在产食品生产企业已全部完成验证检验。

规范提升,流通环节治理有实招。邹平市市场监管局加强高风险行业、区域分析研判,重点对生熟肉制品、食用农产品、散装食品等开展专项治理与整顿,对全市5200家食品销售业户开展风险等級评定,覆盖率达到100%。推进食用农产品批发市场食品安全监管“五项制度”,即驻场监管制度、“快检+互联网”制度、定量

监督抽检制度、扫码追溯制度、半年检查制度,进一步提升了市场规范化水平。

积极创新,餐饮环节治理有实效。全市150户大中型餐饮单位全部达到明厨亮灶、清洁厨房标准,2600户持证餐饮单位全部实现量化分级。该局召开全市餐饮单位公开承诺活动暨餐饮具清洗消毒专项整治工作现场观摩会,联合卫健部门开展餐饮具清洗消毒专项整治行动,加大对餐饮具抽检覆盖面和执法检查力度,共下达责令改正通知书320份,责令停业整顿15家,查封经营场所8处。大中型以上饭店签订餐厨废弃物收集运输协议,实现油

水分离、统一收运并进行无害化、资源化处理。

精准排查,抽检环节治理有成果。邹平市市场监管局坚持问题导向,对风险等级较高、消费量大、消费者关注度较高的食品种类进行重点抽检,提高对食品安全风险的预判和防范能力。开展各类食品安全抽检近4000批次,配合完成国家转移地方抽检86批次,省级抽检208批次、市级抽检784批次。2022年邹平食品安全问题发现率滨州市排名第一,不合格食品182批次,核查处置率、公示率均达到100%,及时消除了食品安全隐患。

## 邹平市人社局

# 技能培训赋能“邹平手造”产业发展

□记者 曲滨滨 通讯员 马丽 报道

**本报讯** 近年来,邹平市人社局深入贯彻职业技能提升行动,不断健全完善职业技能培训工作体系,突出地方特色,引导劳动者参加特色专项职业能力培训,赋能“邹平手造”产业发展。

该局通过加强对专项职业能力培训工作的综合管理,建立培训、考核、就业服务的工作协调机制,推动技能培训提质增效。紧贴邹平地方特色产业,引导动员劳

动者积极参加专项职业能力培训。围绕农村劳动者技能需求,开展花样馒头制作等专项技能培训。学员们通过参加政府组织的免费花馍制作培训,掌握了一技之长。每逢春节临近,邹平市农村巧手的妇女们便开始着手做花馍,高新区、韩店、长山等地的花馍制作逐步忙碌起来,带有年俗味道的花馍是人们过年必备的美味面食。花馍用面粉加各色果蔬菜汁、各种干果食料制作成,麦香浓郁,香甜软糯。花馍样式繁多,有“鲤鱼”“元宝”“福袋”“七彩

蔬果馒头”等几十种,特别是根据每年的属相制作成的花馍,各具特色、惟妙惟肖,很受欢迎。目前邹平市农村里制作花馍的农户有一百户左右,这也成为当地农村妇女特别是年轻一代女性就业创业的一条重要渠道。

围绕我市孙大娘豆腐制作技艺、纸皮包子手工制作技艺等省级非物质文化遗产项目,拓展非遗专项培训。其中,省级非物质文化遗产孙大娘酸浆豆腐以其精湛的工艺和鲜美的味道赢得了良好的口碑,央视节目《生活早参考》栏目连续录制并播出了四期以酸浆豆腐为主题的节目,更是获得了齐鲁名吃品牌标志等很多荣誉。酸浆豆腐的技艺得到了很好的保护传承,品牌创始人孙怀兵也被评为“山东省非物质文化遗产保护十大模范传承人”。邹平市人社局将积极争取上级政策支持,至少将一项省级非遗项目纳入我市补贴性职业技能培训目录,引导和发动各领域能工巧匠、民间艺人等乡土人才传承好传统技艺技能。